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Программные задачи: 

-дать представление об основных предметах мебели: стол, стул, кровать, 

шкаф, диван; 

- формировать обобщающее понятие «мебель» на основе выделения 

существенных признаков; 

- развитие активного словаря по теме мебель; 

-воспитывать бережное отношение к предметам ближайшего окружения. 

Предварительная работа:  

-рассматривание кукольного макета дома: 

- рассматривание иллюстраций с изображением мебели: 

- разгадывание загадок по теме. 

Материалы и оборудование: кукольный дом; коробка с надписью 

«Мебель»; игрушечная мебель (кровать, стол, стул, шкаф); кукла Катя в 

нарядном платье; угощение для детей. 

 

Ход занятия 

Воспитатель подзывает детей к себе. 

Воспитатель. Станем рядышком, по кругу, 

Скажем "Здравствуйте! " друг другу. 

Нам здороваться не лень: 

Всем "Привет! " и "Добрый день! "; 



Если каждый улыбнётся – 

Утро доброе начнётся. 

– ДОБРОЕ УТРО! 

 

Воспитатель показывает детям куклу в красивом нарядном платье.  

Воспитатель. Ребята, посмотрите, к нам сегодня в гости пришла кукла и 

зовут ее Катя. Давайте поздороваемся с ней! 

Дети. Здравствуй, Катя! 

Воспитатель. Ребята, посмотрите, как она одета? 

Дети. Она одета нарядно! 

Воспитатель. Да, у нее красивое платье, как вы думаете, почему? 

Дети. У нее праздник. 

Воспитатель. Давайте-ка узнаем, какой? 

Дети. Да, давайте. 

Кукла Катя. Здравствуйте, ребята!  У меня сегодня действительно 

праздник - день рождение,  и я  хочу пригласить вас к себе в гости, показать 

мой красивый домик и угостить вас ! Хотите? 

Дети. Да!!! 

Воспитатель. Но сначала давайте разомнемся! 

Физкульминутка «Мой дом» 

Раз, два, три, четыре, пять. (Дети выполняют прыжки на месте) 

Будем строить и играть. 

Дом большой, высокий строим. (Встают на носочки и тянутся руками 

вверх) 



Окна ставим, крышу кроем. (Показать руками окно, крышу — сомкнуть руки 

над головой) 

Вот какой красивый дом! (Указательным жестом вытягивают руки вперед) 

Будем жить все вместе в нем! (Приседают) 

 

Воспитатель. Ну вот, мы с вами размялись и теперь можно идти в гости к 

Кате. 

Воспитатель убирает ширму, за которой стоит большой игрушечный 

дом с комнатами. 

Воспитатель.  Катя, какой у тебя большой и красивый дом, окна большие 

светлые, на окнах занавески. Все очень хорошо и очень много места. Вот 

только чего-то не хватает. Ребята, как вы думаете, чего? 

 Если дети затрудняются с ответом, воспитатель задает наводящий 

вопрос. 

Воспитатель. Ребята, мы пришли на праздник, но где же мы будем сидеть? 

Дети. В домике у Кати совсем нет мебели. 

Воспитатель. Конечно, он совсем пустой.  Как же нам помочь Кате? 

Может быть, мы ей подарим мебель в качестве подарка на день рождение?? 

Дети. Да. 

Воспитатель. Вот только где продается мебель? 

Дети. В магазине. 

Воспитатель. Да, а в каком? 

Дети. В мебельном. 

Воспитатель. Молодцы, конечно, это мебельный магазин. Как нам туда 

добраться?  

Дети. На машине.  

Воспитатель. А на какой машине можно перевозить мебель? 

Дети. На грузовой. 

Воспитатель. Ну что же, тогда поехали.  



Воспитатель вместе с детьми «крутят руль» и перемещаются к столу, 

где стоит коробка с надписью «Мебель».  

 Воспитатель. Только эту мебель для Кати покупать мы не будем. Я буду 

загадывать загадки про мебель, а вы будете отгадывать. Если отгадаете, то 

мебель будет ваша. Попробуем? 

Дети . Да! 

Воспитатель. За ним – сидим, 

За  ним – едим, 

Он всей  семье необходим. 

Дети. Стол 

Воспитатель. Молодцы! Теперь у Кати будет стол.  

Воспитатель достает игрушечный стол из коробки. 

Воспитатель. У него четыре ножки, 

Любят спать на нем все кошки. 

Если кто-то хочет есть, 

На него придется сесть... 

Дети . Стул. 

Воспитатель достает стул. 

Воспитатель . На рассвете и закате  

Сладко спится на… 

Дети. Кровати. 

Воспитатель достает игрушечную кровать.  

Воспитатель. Он стоит в углу у стенки. 

Ох, огромный он на вид, 

Но он вовсе не наказан. 

Мама вещи в нём хранит. 

Дети. Шкаф.  

Воспитатель достает игрушечный шкаф. 
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Воспитатель. Ребята, ну вот, теперь у  Кати есть вся необходимая мебель- это  

кровать – на ней Катя будет спать. Это шкаф для вещей, в который она 

повесит свои красивые платья. Это стол - за ним она будет есть. Это стулья, 

на которых она будет сидеть вмести с гостями. И теперь мы можем пойти к 

ней в гости, помочь расставить мебель. 

Дети проходят к домику, расставляют по комнатам  мебель.  

Кукла Катя. Спасибо, ребята! Теперь у меня стало уютно и хорошо. И теперь 

можно сесть за стол и попробовать угощенье.  

Кукла Катя раздает угощенье детям. 

  

 

 

 


